



***ЛУЧИК  
НАДЕЖДЫ***

Зимний выпуск



## Летят снежинки!

Любая работа с бумагой - складывание, вырезание, плетение - не только увлекательна, но и познавательна. Бумага дает возможность ребенку проявить свою индивидуальность, воплотить замысел, ощутить радость творчества. Дети постигают универсальный характер бумаги, открывая для себя ее качества, знакомятся с самыми простыми поделками из бумаги и с приготовлением более сложных, трудоемких и, вместе с тем, интересных изделий. Кроме того, дети приобретают опыт работы в коллективе, учатся выслушивать и воспринимать чужую точку зрения. Развивая творческие способности в процессе конструирования из бумаги, ребёнок активно включается в продуктивную деятельность, получает знания, умения и навыки, которые останутся с ним на всю жизнь.

Мастер-класс по изготовлению снежинок прошёл в детском социальном приюте Гродненского районного СПЦ. Воспитанники с удовольствием погрузились в предновогоднюю атмосферу и снежинки, сделанные своими руками, подарили любимым мамам!

Благодаря таким занятиям ребята приобретают опыт, который впоследствии станет фундаментом, на который будет опираться объём новых представлений, умений, приобретаемых в учёбе, труде, жизни. Эта работа, как никакая другая, удовлетворяет познавательную активность ребёнка, способствует развитию технического мышления.





## С Днем Рождения, Никита!

День рождения – это особенный праздник для каждого воспитанника детского социального приюта. Поэтому задача у нас, взрослых - сделать праздник радостным событием, по-особенному интересным и незабываемым, чтобы ребенок надолго сохранил радость и положительные эмоции этого дня!

Нашему воспитаннику Никите 5 декабря исполнилось 10 лет.

В честь дня рождения педагоги подготовили для именинника веселый праздник! Было много игр, конкурсов и песен.

С днем рождения, Никита!





## Зимняя прогулка.

Зима уже во всю вступила в свои права: окутала деревья и землю пуховым одеялом, заковала пруды и реки крепким панцирем, радует нас солнечными, морозными деньками...и САМОЕ ГЛАВНОЕ, дала возможность детворе весело и морозно проводить время на прогулке.

Спортивные занятия в нашем приюте всегда доставляют ребятам огромное удовольствие. Проведение подвижных игр на улице способствует закаливанию детского организма, повышению его выносливости, смелости, координации движений, укреплению здоровья, улучшению аппетита и крепкого сна.

Сегодня в нашем учреждении прошло занятие «Мы мороза не боимся». Для наших ребят была создана атмосфера хорошего настроения, но и была поставлена перед детьми ряд нелегких задач, с которыми они в ходе соревнования справлялись – катание на санках, метание снежками по мишеням. Но наши мальчишки и девчонки с огромным энтузиазмом и непередаваемым удовольствием выполнили все задания.

Все участники мероприятия получили заряд бодрости, прекрасного настроения и массу положительных впечатлений.





## Поговорим о здоровых зубах...

Как поел - почисти зубки.  
Делай так два раза в сутки.  
Предпочти конфетам фрукты,  
Очень важные продукты!  
Чтобы зуб не беспокоил,  
Помни правило такое:  
К стоматологу идем  
В год 2 раза на прием.  
И тогда улыбки свет  
Сохранишь на много лет!

С воспитанниками проведена беседа-практикум "Поговорим о здоровых зубах". Педагог с ребятами обсудили правила ухода за зубами, рассказал о необходимости соблюдения гигиены полости рта. Материал был закреплен викториной и вечерними





## Торжественное открытие акции "Наши дети"!

15 декабря воспитанники детского социального приюта посетили Рождественскую елку в юношеском филиале Гродненской областной научной библиотеки имени Е.Ф.Карского, где был дан старт благотворительной акции «Наши дети»!

Для наших ребят была создана сказочная атмосфера. Дети с огромным удовольствием прошли новогодний квест, пели песни и рассказывали стихи Дедушке Морозу, и, конечно же, получили сладкие подарки!

Выражаем благодарность сотрудникам библиотеки за море эмоций, детский смех и праздничное настроение!





## Семья-всему начало.

Воспитанники приюта с большим удовольствием приняли участие в викторине о семье.

Целью викторины стало воспитание у детей ответственного отношения к семье как к базовой ценности общества, формирование чувства любви к близким людям, стремления помогать им во всём, чувства любви к малой родине.

Во время мероприятия ребята обозначили признаки счастливой семьи, подробно узнали о принципах существования семьи, определили роли каждого из её членов.





## Старая сказка на новый лад!

Сотрудники и подопечные ИУОТ №26 УДИН МВД по Гродненской области в рамках акции "Наши дети" посетили воспитанников Гродненского районного СПЦ.

Конкурсная программа со сказочными героями в современной интерпретации оставила у ребят невероятные впечатления и приятные эмоции! Вкусные фрукты стали прекрасным завершением вечера. Выражаем благодарность за прекрасный праздник для наших детей!





## Акция «Наши дети» в Гродненском районном социально-педагогическом центре.

В волшебные предновогодние дни по всей стране проходит самая добрая акция «Наши дети». 22 декабря представители руководства области и района посетили Гродненский районный социально-педагогический центр, где вместе с воспитанниками приняли участие в традиционном ежегодном мероприятии «Рождественские встречи». Для взрослых, праздник - возможность дарить чудеса, творить добро, побыть в роли доброго волшебника. Для 11 воспитанников приюта - это день исполнения желаний.

Актёры Гродненского районного центра творчества детей и молодёжи подготовили для ребят праздничное представление с участием сказочных персонажей, Снегурочки и Деда Мороза. Воспитанники танцевали, пели песни, от всей души радовались празднику!

Кульминацией праздника стало вручение подарков от гостей - нужных и полезных вещей для комфортной жизни в приюте, среди которых были холодильник, принтер, мягкие стулья, спортивные костюмы и самокаты для воспитанников приюта, денежные сертификаты, и, конечно же, игрушки и сладости!

Праздник под названием «Рождественские встречи» - это и традиция Гродненского района исполнять самые заветные желания детей. О своих мечтах ребята пишут в письмах Деду Морозу. Гости, присутствующие на празднике, помогли воплотить в жизнь мечту каждого воспитанника! Администрация и коллектив Гродненского районного СПЦ от всей души благодарит Гродненское областное управление МЧС Республики Беларусь, 1-й зенитный ракетный полк, управление департамента









## 21 декабря посетили работники Гродненского районного отдела МЧС в рамках акции «Безопасный Новый год!»

Спасатели подготовили для ребят познавательные загадки и викторины, помогли развеять мифы о пиротехнике и предложили поучаствовать в постановке новогодней миниатюры.

Представители МЧС также рассказали о мерах предосторожности, которые нужно соблюдать играя в снежки, катаясь с горок и выходя на лед. Ребята продемонстрировали хорошие знания и успешно справлялись с заданиями. В завершение встречи пожарный Дед Мороз вручил ребятам сувениры, которые напомним основные правила безопасного поведения. А воспитанники центра подготовили для гостей новогодние сувениры, сделанные своими руками.

Огромное спасибо нашим гостям за прекрасное время провещения. Ждем вас в гости!





## Акцыя «Нашы дзеці» працягваецца!

23 снежня выхаванцаў дзіцячага сацыяльнага прытулка наведалі госці з Лойкаўскай сярэдняй школы і сярэдняй школы №28 г.Гродна, а таксама воінскай часткі 41756.

Вучні і дырэктар Лойкаўскай сярэдняй школы Наталля Стэфанаўна Сувовава, а таксама намеснік дырэктара сярэдняй школы №28 Павел Іванавіч Блыш, ад імя ўсіх вучняў, іх бацькоў і калектываў школ павіншавала дзяцей з надыходзячымі Новым годам, Калядамі і ўручылі вельмі карысныя падарункі. Ваеннаслужачыя воінскай часткі 41756 падарылі нашым выхаванцам неабходныя канцэлярыскія тавары.





## Праздничные поздравления!

23 декабря воспитанников Гродненского районного СПЦ с поздравлениями и развлекательной программой "Как-то раз на Новый год..." посетили наши добрые друзья - учащиеся учреждения образования "Гродненский государственный музыкальный колледж" под руководством педагога Светланы Николаевны Сыромахо.

Благодарим гостей за созданную праздничную атмосферу и подаренную детям радость!





## Поздравления из средней школы № 6 г.Гродно

С наступающим Новым Годом и Рождеством воспитанников детского социального приюта поздравили учащиеся и педагоги ГУО «Средняя школа № 6 г.Гродно»: гости вручили ребятам открытки, индивидуальные подарки и сладкие сюрпризы!

Благодарим за подаренную детям радость и положительные эмоции!





## Гости с Сопоцкинской СШ.

Накануне Рождества к нашим ребятам приехали педагоги и учащиеся ГУО "Сопоцкинская средняя школа". Для наших ребят гости подготовили конкурсы, игры, танцы, и, конечно же, ребят поздравили Дед Мороз и Снегурочка.

Воспитанники рассказывали стихи Дедушке Морозу и каждого ждал подарок. Спасибо за отличное предновогоднее настроение! Ребята провели время весело и интересно.





## Празднование Нового Года!

Новый год - праздник детства и сказки. Он вызывает только теплые воспоминания и дарит незабываемые впечатления и эмоции. Новый год - это нарядная елка с разноцветными игрушками, мигающими лампочками, и обязательно Дедом Морозом и Снегурочкой с мешком подарков!

Наши воспитанники в Новогодний вечер смогли окунуться в атмосферу добра и волшебства!





## Время волшебства!

Новогодние каникулы-всегда праздник для воспитанников детского социального приюта. Много положительных эмоций, гостей и, конечно же, подарков.

Представители женсовета Гродненского областного управления МЧС, члены Белорусского союза женщин провели среди ребят конкурсную программу и вручили сладкие подарки.





## Цудоўны адпачынак!

6 студзеня выхаванцы дзіцячага сацыяльнага прытулка наведалі базу адпачынка «Прывал», дзе прынялі ўдзел у святочным шоу «Фабрыка цацак».

Каля самых варот нашых дзетак сустракалі казачныя эльфы, якія разам з імі спявалі і танцавалі. Далей хлопцаў і дзяўчат чакалі Дзед Мароз, Снягурка і шматлікія іншыя казачныя персанажы. Падчас праграмы было шмат гульняў, цікавых конкурсаў, песень і танцаў.

Напрыканцы святочнай праграмы мы ўсе разам зладзілі карагод вакол галоўнай святочнай елкі!





## Подарки в светлый праздник Рождества!

7 января православные христиане праздновали один из самых важных праздников – Рождество Христово. Это второе по значимости событие после Пасхи. Установлен он в память о рождении Иисуса Христа от Пресвятой Девы Марии.

В этот светлый праздник наши ребята получили сладкие подарки от Дедушки Мороза!





## Православные братчики в гостях у воспитанников приюта.

Церковь всегда проявляла особую заботу о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей. Гродненский районный СПЦ уже на протяжении многих лет сотрудничает с Гродненской епархией православной церкви. Каждый визит братчиков несет приятную и душевную атмосферу семейного окружения.

В канун Рождества, одного из самых важных и радостных христианских праздников, ребята с восторгом встречали своих добрых друзей! Педагоги и учащиеся Воскресной школы окунули наших ребят в атмосферу чуда своей праздничной программой «Рождество Христово», а священнослужитель благословил воспитанников и попросил каждого загадать доброе, милое, мудрое желание, которое обязательно сбудется!





## Калядкі ў дзіцячым сацыяльным прытулку!

Па народнай традыцыі 13 студзеня людзі святкавалі другую – Багатую або Шчодрую – куццю. У гэты дзень калядоўшчыкі хадзілі ад хаты да хаты, віншавалі ўсіх са святам, жадалі здароўя і добрага ўраджаю, суправаджалі іх, традыцына, маскіраваныя персанажы.

Вось і да выхаванцаў дзіцячага сацыяльнага прытулка, напрыканцы рэспубліканскай дабрачыннай акцыі «Нашы дзеці», завіталі госці з дзяржаўнай установы адукацыі “Дзіцячы сад № 110 г.Гродна”, і былі гэта не проста госці – а самыя сапраўдныя калядоўшчыкі!

Гаспадар і Гаспадыня сустрэлі усіх дзетак добрымі словамі і пажаданнямі, а калядоўшчыкі разам з Казою, Мядзведзем і Цыганкай зладзілі з дзеткамі цікавыя гульні, танцавалі і спявалі беларускія народныя песні! У завершэнні святочнай праграмы кожны з выхаванцаў атрымаў салодкі падарунак, а таксама прылады для творчасці і разнастайныя гульні.

Прадстаўнікі прафсаюзных арганізацый Галіна Рыгораўна Гарбатко і Дзмітрый Філарэтавіч Саўко таксама павіншавалі выхаванцаў прытулка са святамі і ўручылі грашовы сертыфікат і карысныя фрукты.





## Яркое завершение акции «Наши дети»!

Председатель Гродненского райисполкома Валерий Владимирович Хелский посетил детский социальный приют Гродненского районного СПЦ.

Валерий Владимирович познакомился с территорией и помещениями приюта, условиями, созданными для комфортного проживания и реабилитации детей.

Вместе с Татьяной Михайловной Аксамит, начальником управления образования Гродненского райисполкома, Валерий Владимирович поздравил воспитанников приюта с прошедшими праздниками, а также вручил сладкие подарки. Ребята громко и от всей души отблагодарили гостей и подарили сувениры — елочные игрушки hand-made.





## Святочная праграма для выхаванцаў прытулка.

Падчас каляднага тыдня выхаванцаў дзіцячага сацыяльнага прытулка наведалі супрацоўнікі і падарункі ВУАТ № 26 Упраўлення дэпартамента выканання пакаранняў Міністэрства ўнутраных спраў па Гродзенскай вобласці.

Дзеткі з вялікім задавальненнем прынялі ўдзел у святочнай праграме! Дзіцячыя ўсмешкі, з'яўненне маленькіх вачэй напоўнілі наш музычны зал. Салодкія падарункі і карысныя фрукты яшчэ больш парадавалі нашых выхаванцаў.

Шчыры дзякуй за цудоўнае свята!





## Каждой вещи-свое место!

С воспитанниками проведено информационно-практическое занятие «Каждой вещи - своё место».

Целью занятия было формирование понятия о бережном отношении к вещам, воспитание привычки соблюдать порядок, помогать взрослым и сверстникам.

Ребята усвоили, что каждая вещь - это результат человеческого труда, беречь вещи - значит уважать труд людей. Кто портит и разрушает вещи, тот вредит себе и другим. Бережное отношение к вещам - признак культурного человека.

Подводя итоги занятия, ребята для себя сделали вывод, что надо быть аккуратным человеком, бережно относиться к своим и чужим вещам, содержать вещи в порядке.





## Осторожно, сложные погодные условия!

По статистике, около 40% всех ДТП в зимнее время вызвано гололедом и снегопадами. Основное условие движения для водителей – осмотрительность, низкая скорость и исключительная осторожность. Пешехода при гололеде подстерегают две опасности – поскользнуться и упасть или попасть под машину. С наступлением холодов растет количество уличных травм: ушибы, вывихи и переломы. По данным медиков, в такие дни количество пострадавших увеличивается в 2 раза.

С воспитанниками приюта проведена беседа-инструктаж по вопросам соблюдения правил дорожного движения, в том числе при сложных погодных условиях (снегопад, гололед и т.д.): педагог обсудил с ребятами правила безопасного поведения, а также способы избежания несчастных случаев.





## День рождения огнетушителя.

7 февраля является днем рождения этого полезного и крайне необходимого предмета.

Огнетушитель изобрел русский инженер-химик А.Лоран в далеком 1904 году, однако пользуемся мы им до сих пор. «День рождения огнетушителя» – еще один повод напомнить детям о возможных последствиях пожаров, закрепить знания о назначении огнетушителя, правилах и принципах борьбы с огнем – бедствием огромной разрушительной силы.

Ребята дошкольного возраста «потушили» пожар в доме кошки (по мотивам сказки С.Маршака "Кошкин Дом"), помог им в этом огнетушитель. Дети настолько заинтересовались, что каждый захотел побыть в роли кошки и пожарного!





## Системная работа – залог успеха!

Для того, чтобы ребенок уверенно себя чувствовал в окружающем мире, задача взрослых - подготовить его к трудностям, с которыми он может столкнуться. К сожалению, опасности подстерегают наших детей повсюду: дома, на улице, во дворе и даже на детской площадке. Оградить ребенка полностью от всех опасностей просто невозможно. Главное – научить ребенка быть готовым к встрече с ними, не растеряться в сложной ситуации, принять правильное решение и справиться с трудностями.

Работа по обучению детей грамотному и безопасному поведению на дорогах, дома и в природе – это работа не одного дня, чтобы она принесла свои результаты, ее необходимо проводить систематически. Поэтому педагоги детского социального приюта Гродненского районного СПЦ работают в данном направлении ежедневно и уверены, что приложенные усилия не останутся безрезультативными!





## Открытки для близких людей.

День всех влюблённых, или День святого Валентина, отмечают во всем мире каждый год 14 февраля. Милые открытки, в том числе в виде сердечка, со словами любви, пожалуй, главный атрибут праздника.

Мастер-класс по изготовлению открыток-валентинок прошел в детском социальном приюте. Ребята сделали своими руками яркие поздравительные открытки и сувениры в технике «квиллинг», чтобы подарить их самым родным и близким людям – мамам и папам.





## День памяти воинов-интернационалистов.

15 февраля в Республике Беларусь отмечается памятная дата – День памяти воинов-интернационалистов.

В Афганистане с 1979 по 1989 годы проходили службу около 30 тысяч уроженцев Беларуси. Из них 771 человек погиб, 12 человек числятся без вести пропавшими, более полутора тысяч получили ранения и увечья, 718 стали инвалидами. Сегодня в одном только Минске живут более четырех тысяч ветеранов войны в Афганистане, из них – более 200 инвалидов, а также 97 семей – родители и вдовы погибших воинов-интернационалистов. Для них это – День памяти.

Традиционно 15 февраля ветераны-афганцы собираются вместе, чтобы вспомнить свою нелегкую службу, сослуживцев-однополчан, помянуть боевых товарищей, не вернувшихся с поля боя. Этот день свят для тех, кто воевал в Афганистане и членов семей погибших.

С этой памятной датой воспитанники и коллектив детского социального приюта поздравили председателя общества воинов- афганцев Даниловича Александра Валентиновича.





## Я хочу быть..

Воспитанники приюта подвели итоги проведения «Недели экономики, труда и профессий»: ребята активно принимали участие в аукционе идей "Профессия моей мечты", а также организовали выставку рисунков "Я хочу быть...."





## Кто такой врач и зачем он нужен?

Воспитанники дошкольного возраста познакомились с новой профессией – врач. Ребята посетили Лойковскую амбулаторию, где для них провели экскурсию: рассказали про каждый кабинет, какой именно врач в нем работает и почему его работа важна. Особенно детям понравился кабинет стоматолога - они с удовольствием посидели в стоматологическом кресле и попробовали быть врачом-стоматологом.





## Праздник ко Дню защитников Отечества!

23 февраля – это праздник настоящих мужчин, и не только тех, кто служил. Настоящий мужчина – это тот, кто выполняет свои обещания, защищает и помогает тем, кто слабее.

В детском социальном приюте прошло мероприятие, посвященное Дню защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь. Дети с любовью, нежностью и гордостью читали стихи о защитниках Отечества, о своих папах, которые защищают и оберегают семью. Ребята с удовольствием играли в различные игры, отгадывали тематические загадки и принимали участие в увлекательных конкурсах.

После завершения праздника дети еще раз поздравили своих отцов и вручили всем гостям подарки, сделанные своими руками!





## Выставка к 23 февраля!

В преддверии Дня защитников Отечества воспитанники приюта организовали выставку рисунков «Наша армия сильна», на которых изобразили разные военные профессии, военную технику, наземный, воздушный и водный транспорт. В дальнейшем, дети решили подарить эти рисунки своим близким, ведь детский рисунок – лучший подарок на 23 февраля папе, дедушке или брату!





## Чистая планета.

В ходе конкурса эко-знакоков «Чистая планета» ребята составили памятки по правилам безопасного поведения в природе, а также алгоритм действий «Чистая планета».

Участие в тематических играх и практической пятиминутке способствовало формированию у ребят социальных и познавательных мотивов, потребности в познании социальной действительности, значимости ответственного и безопасного поведения.





## С Днем Рождения Маргарита!

Поздравляем нашу маленькую принцессу Маргариту! Ей исполнилось 9 лет. Маргарите очень нравятся куклы Барби, поэтому ребята вместе с воспитателем организовали для именинницы праздник в этом стиле. Старшие девчонки были стилистами и визажистами, они делали наших маленьких воспитанниц еще прекраснее. А мальчишки были строгим жюри и оценивали прекрасные образы наших девчонок. Маргарита почувствовала себя настоящей Барби в день своего рождения!





## Акция «Подарок для папы»

23 февраля – важный и торжественный день. В этот день мы поздравляем всех, кто защищает нашу страну от врагов, ветеранов войн, тех, кто служил и служит. Мы поздравляем и мальчишек – будущих защитников Отечества. Именно к ним перейдёт почётная миссия — защищать Родину. И конечно важной традицией является изготовление подарков своими руками.

23 февраля наши ребята изготовили поздравительные открытки для своих отцов и дедушек. Дети делали их с любовью и уважением к своим родным!.

